
 
 

Παρασκευή, 07 Απριλίου 2023 

 

 

 

Η Πασχαλινή Αγορά του Πειραιά   

Η πειραϊκή επιχειρηματικότητα «ψηφίζει» οικονομική σταθερότητα 

Οι οικονομικές εξελίξεις «στον δρόμο» για τις κάλπες αποτέλεσαν αντικείμενο 

εξέτασης στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς. Στη βασική του εισήγηση, ο πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου, Βασίλης Κορκίδης, σημείωσε ότι, για την επιχειρηματικότητα, η 

ανάδειξη μιας κυβέρνησης που θα προχωρήσει ακόμα πιο γρήγορα, ακόμα πιο 

τολμηρά… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Χρ. Σταϊκούρας: H Ελλάδα πέτυχε μηδενισμό του πρωτογενούς ελλείμματος το 2022  

Η Ελλάδα το 2022 κατάφερε να μηδενίσει το δημοσιονομικό αποτέλεσμα, δήλωσε 

ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας μιλώντας στην εκδήλωση του 

Υπουργείου Οικονομικών με θέμα: «Ελληνική Οικονομία: Ανθεκτικότητα - 

Πρόοδος - Προοπτική». Να σημειωθεί ότι η πρόβλεψη ήταν για πρωτογενές 

έλλειμμα ύψους 1,5% του ΑΕΠ. Σχετικά με την… Περισσότερα… 

 

Ρύθμιση για ευάλωτους ενήμερους δανειολήπτες στο πρόγραμμα επιδότησης της δόσης 

στεγαστικών δανείων του Ελληνικού τραπεζικού συστήματος 

Διευρύνονται κατά 30% τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια για την ένταξη 

των ευάλωτων ενήμερων δανειοληπτών στο πρόγραμμα επιδότησης της δόσης 

στεγαστικών δανείων του Ελληνικού τραπεζικού συστήματος. Σε δήλωσή του ο 

υπουργός Οικονομικών, κ. Χρήστος Σταϊκούρας, ανέφερε τα ακόλουθα: «Το 

Υπουργείο Οικονομικών, επιδιώκοντας την… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1594399811.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-727499331.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F775290684.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=ZSUQJenbAog


Επιπλέον 5 δισ. ευρώ διεκδικεί η Ελλάδα από το Ταμείο Ανάκαμψης  

Αίτημα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για τη διεκδίκηση επιπλέον δανειακών πόρων 

από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ύψους 5 δισ. ευρώ, στο πλαίσιο 

του REPowerEU, υπέβαλε την Πέμπτη, 30 Μαρτίου 2023, ο Αναπληρωτής 

Υπουργός Οικονομικών, Θόδωρος Σκυλακάκης.  Το REPowerEU είναι το σχέδιο της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που έχει ως… Περισσότερα… 

 

Ξεκίνησε η υποβολή των φορολογικών δηλώσεων για το 2023 - Σε οκτώ δόσεις η εξόφληση του 

φόρου 

‘Ανοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ για την υποβολή των φορολογικών 

δηλώσεων του 2023. Οι φορολογούμενοι έχουν προθεσμία έως τις 30 Ιουνίου 

προκειμένου να υποβάλλουν τις δηλώσεις τους, για τα εισοδήματα που απέκτησαν 

το 2022. Η εξόφληση του φόρου που πιθανόν προκύψει για τους 

φορολογούμενους θα εξοφληθεί σε…Περισσότερα… 

 

Μπόνους για επιχειρήσεις που εκδίδουν ηλεκτρονικά τιμολόγια 

Ταχύτερες επιστροφές φόρων, παραγραφή φορολογικών υποθέσεων στα τρία 

χρόνια και υπεραποσβέσεις για τεχνολογικό εξοπλισμό προβλέπει νέα διάταξη του 

υπουργείου Οικονομικών για το 2023 για όλες τις επιχειρήσεις και τους 

επαγγελματίες που εκδίδουν αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο τα τιμολόγια 

τους τα οποία διαβιβάζονται στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA.… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Η διασύνδεση ταμειακών μηχανών με τα POS, θα αυξήσει τη φορολογική συμμόρφωση 

Η ψηφιακή διασύνδεση των ταμειακών μηχανών με τα POS αποτελεί μία 

σημαντική καινοτομία της ΑΑΔΕ για την ενίσχυση των ηλεκτρονικών συναλλαγών 

και την υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών, με γνώμονα την αύξηση της 

φορολογικής συμμόρφωσης. Πρόσφατα ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος 

Σταϊκούρας, ο υφυπουργός Οικονομικών, Φορολογικής… Περισσότερα… 

 

Ποιοι εξαιρούνται του τέλους επιτηδεύματος 

Επαγγελματίες και μικρές επιχειρήσεις με ακαθάριστα έσοδα έως 2 εκατ. ευρώ που 

αύξησαν τον αριθμό των εργαζομένων πλήρους απασχόλησης κατά τουλάχιστον 

3/12 από την 1η Σεπτεμβρίου 2022 θα γλιτώσουν φέτος από την πληρωμή του 

τέλους επιτηδεύματος. Τους όρους για την απαλλαγή από το τέλος επιτηδεύματος, 

προβλέπει κοινή απόφαση των… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Τα Ναυπηγεία Ελευσίνας επισκέφθηκε ο Α. Γεωργιάδης - Ανακτήθηκε η δεξαμενή Νο 1 - ΟΝΕX: 

Αναβαθμίζεται σημαντικά η επιχειρησιακή λειτουργία των Ναυπηγείων Ελευσίνας 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Άδωνις Γεωργιάδης, επισκέφθηκε την 

Παρασκευή 31 Μαρτίου 2023, τα Ναυπηγεία Ελευσίνας, όπου είχε συνεργασία με 

τον Πρόεδρο και CEO της Onex Group κ. Πάνο Ξενοκώστα, στελέχη και 

εργαζόμενους της εταιρείας και έκαναν αυτοψία στη Δεξαμενή 1, η οποία μετά τη 

βύθισή της τον Σεπτέμβριο του 2018 ανελκύστηκε και ξεκινούν… Περισσότερα… 

 

Άδωνις Γεωργιάδης για «Καλάθι του Πάσχα»: Συγκρατημένες στα περσινά επίπεδα οι τιμές  

Σε ισχύ τέθηκε την Τετάρτη 5 Απριλίου στα σουπερμάρκετ το «Καλάθι του Πάσχα», 

το οποίο θα περιλαμβάνει αρνί, κατσίκι, τσουρέκι και σοκολατένια αυγά.  Στα 

Καλάθια «Νοικοκυριού και Πάσχα» και στη συγκράτηση των τιμών ανέφερε με 

ανάρτηση του στο twitter ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις 

Γεωργιάδης.  Ο κ. Γεωργιάδης αναφέρει ότι «23η… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F1356795673.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F1178065105.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-1807441185.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F59321151.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F1922111149.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-247851781.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1908693225.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 
 

 Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για τη χορήγηση χαμηλότοκων στεγαστικών δανείων σε νέους  

Ξεκίνησε, από τη Δευτέρα 3 Απριλίου 2023, η υποβολή αιτήσεων στις τράπεζες 

από νέους και νέα ζευγάρια για χορήγηση άτοκων ή χαμηλότοκων δανείων, με 

επιτόκιο που αντιστοιχεί στο ένα τέταρτο του κανονικού επιτοκίου της αγοράς, για 

απόκτηση πρώτης κατοικίας. Μέσω του προγράμματος, περισσότεροι από 10.000 

ωφελούμενοι μπορούν, εντός του έτους, να αποκτήσουν… Περισσότερα… 

 

Σε ισχύ ο νέος κατώτατος μισθός στα 780 ευρώ  

Από την 1η Απριλίου 2023, τέθηκε σε ισχύ ο νέος κατώτατος μισθός, ο οποίος, με 

την τελευταία αύξηση κατά 9,4%, διαμορφώνεται στα 780 ευρώ. Αντίστοιχα, 

αυξάνεται και το κατώτατο ημερομίσθιο, το οποίο από 29,04 ευρώ τον Φεβρουάριο 

του 2019, αυξήθηκε στα 29,62 ευρώ τον Ιανουάριο του 2022, στα 31,85 ευρώ 

τον Μάιο του 2022 και, τον… Περισσότερα… 

 

Ρυθμίσεις ασφαλιστικών εισφορών: Ποιοι κερδίζουν 120 και 72 δόσεις  

Οφειλές που είχαν μείνει εκτός διαδικασίας αποπληρωμής από την παλαιότερη 

ρύθμιση των 120 δόσεων, αλλά και χρέη που δημιουργήθηκαν την περίοδο της 

πανδημίας και προκαλούν δυσχέρειες στην αποπληρωμή τους μπορούν να 

επανενταχθούν στο καθεστώς εξόφλησης. Εγκύκλιος του Κέντρου Είσπραξης 

Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) καθιστά σαφές ότι η… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΑΤ 
 

Μέσα στον Απρίλιο επαναπροκηρύσσονται τρία υποέργα του Ταμείου Ανάκαμψης ύψους 110 εκατ. 

ευρώ  

Εντός Απριλίου θα επαναπροκηρυχθούν τρία υποέργα του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, που υλοποιούνται από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. Η εν λόγω επαναπροκήρυξη αφορά τα υποέργα «Καινοτομία και 

Πράσινη Μετάβαση στη Μεταποίηση Αγροτικών Προϊόντων» με Δημόσια Δαπάνη 

65.000.000 ευρώ και… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 
 

Η Οικονομία δεν αντέχει άλλους «πειραματισμούς» 

Η χώρα μας πέτυχε ρεκόρ άμεσων ξένων επενδύσεων, είναι πρώτη στην 

απορρόφηση κονδυλίων του ΕΣΠΑ, αυξήθηκε σημαντικά ο κατώτατος μισθός, 

μειώθηκαν πάνω από 30 φόροι και καταργήθηκαν κάποιοι άλλοι, οι εξαγωγές 

σημείωσαν νέο ρεκόρ και φυσικά δεν θα πρέπει να λησμονούμε ότι άνοιξαν ξανά 

τα τρία βασικά ναυπηγεία της χώρας μας. Επίσης, για 1η φορά… Περισσότερα… 

 

Η επόμενη μέρα των εκλογών για την αγορά  

Η επόμενη τετραετία δεν αναμένεται να είναι εύκολη για τη διεθνή οικονομία και 

κατά συνέπεια ούτε για την ελληνική. Η κυβέρνηση που θα προκύψει θα κληθεί να 

επιλύσει δύσκολες εξισώσεις στο οικονομικό πεδίο, όπου ο συνδυασμός υψηλού 

χρέους, υψηλού πληθωρισμού και αυξημένων επιτοκίων δημιουργεί ένα εκρηκτικό 

μείγμα διεθνώς το οποίο μπορεί να προκαλέσει ένα κύμα ύφεσης… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1859140496.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-2114156966.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-642149400.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F226260015.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F1111645595.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-353779912.pdf


Η Πασχαλινή αγορά είναι πολλά υποσχόμενη    

Ο πασχαλινός τζίρος είναι ένα ακόμα στοίχημα για την αγορά. Η πασχαλινή 

εορταστική περίοδος μπορεί να είναι μικρής διάρκειας αλλά με αρκετή ένταση 

καθώς ο καταναλωτής θα προμηθευτεί, έστω και τα αναγκαία, για να περάσει τις 

γιορτινές μέρες που προσδιορίζει το Ελληνικό Πάσχα. Ο κόσμος έχει ανάγκη να 

αισθανθεί καλύτερα, να βελτιώσει την διάθεσή του και το εμπόριο… Περισσότερα… 

 

Το καλύτερο δώρο του φετινού Πάσχα είναι η αύξηση των μισθών 

Η ελεγχόμενη και ισορροπημένη αύξηση των μισθών δεν ανατροφοδοτεί αλλά 

αντιμετωπίζει τον πληθωρισμό κόστους και τη παρούσα περίοδο φαίνεται να είναι 

το καλύτερο δώρο για τους μισθωτούς το φετινό Πάσχα. Η απόφαση της 

κυβέρνησης να επισπεύσει κατά ένα μήνα την αύξηση του κατώτατου μισθού σε 

περίπου 600.000 εργαζόμενους… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στην εκδήλωση για την ΟΧΕ του Δήμου Πειραιά 

Στην λαϊκή σοφία λένε ότι «κανείς δεν ξέρει καλύτερα το σπίτι του εκτός από 

αυτόν που μένει μέσα». Και όλοι εμείς ζούμε δρούμε και επιδρούμε κοινωνικά, 

επιχειρηματικά σε μια πόλη με μακραίωνη ιστορία, ναυτική ιστορία, σε μια πόλη 

που φιλοξενεί το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας. Η αξιοποίηση λοιπόν των όποιων 

εργαλείων που θα οδηγήσουν στην βελτίωση εκείνων… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στην  «Εκδήλωση μνήμης και τιμής για τον Ελευθέριο Βενιζέλο»   

Η διατήρηση της ιστορικής μνήμης σε μία χώρα όπως η Ελλάδα με πλούσια ιστορία 

και πολλούς επώνυμους και ανώνυμους πρωταγωνιστές που συνέβαλαν στην 

γραφή της, είναι κάτι περισσότερο από αναγκαία σήμερα να διασωθεί 

μεταλαμπαδευόμενη στους νεότερους. Στις νεότερες γενιές. Ο Ελευθέριος Κ. 

Βενιζέλος ήταν μεταξύ εκείνων που έμελλαν να διαδραματίσουν… Περισσότερα… 

 

Ομιλία Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. στο Συνέδριο «Σύγχρονες Μεταφορές – Πρόκληση για το Μέλλον» 

Πριν να φτάσουμε να μιλήσουμε για τις προκλήσεις και το μέλλον οφείλουμε όχι 

απλώς να δούμε το σημερινό επίπεδο που βρίσκονται οι συνδυασμένες, πλέον, 

μεταφορές στην ελληνική επικράτεια αλλά να το ακτινοσκοπήσουμε. Ανεξαρτήτως 

του τραγικού συμβάντος των Τεμπών, που βύθισε την χώρα στο πένθος και 

«φανέρωσε» τις ελλείψεις στο σιδηροδρομικό δίκτυο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Πασχαλινό ωράριο λειτουργίας Εμπορικών καταστημάτων Πειραιά 

Σας ενημερώνουμε, ότι το προτεινόμενο Πασχαλινό ωράριο λειτουργίας των 

εμπορικών  καταστημάτων στον Πειραιά, που θα ισχύσει από την Πέμπτη 6 

Απριλίου έως και το Μ. Σάββατο 15 Απριλίου 2023, είναι το ακόλουθο: Πέμπτη 

6/4: 9.00 π.μ. – 9.00 μ.μ., Παρασκευή 7/4: 9.00 π.μ. – 9.00 μ.μ.… Περισσότερα… 

 

 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής 

Δημοσιεύτηκε στο υπ’ αριθ. 307 ΦΕΚ της 3ης Απριλίου 2023 (Αρ.36347) η 

συγκρότηση του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 

Σύμφωνα με τα αναφερόμενα η διοίκηση συγκροτείται ως εξής  1. Παναγιώτης 

Καλδής, του Eυστρατίου, ΑΔΤ: ΑΕ 543405, Καθηγητής του Τμήματος Επιστημών 

Οίνου και Αμπέλου της… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-614826873.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F-1326524391.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F161056960.pdf


 

ΟΛΠ Α.Ε.: Παρουσίαση οικονομικών αποτελεσμάτων έτους 2022 στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών 

- Φιλοξένησε τη 10η Διεθνή Έκθεση και το Συνέδριο Λιμένων και Ναυτιλίας Μεσογείου 2023 η ΟΛΠ 

Α.Ε. 

Πραγματοποιήθηκε η ετήσια παρουσίαση των οικονομικών αποτελεσμάτων της 

εταιρείας για το οικονομικό έτος 2022 στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών, η οποία 

έλαβε χώρα στο Χρηματιστήριο Αθηνών, από εκπροσώπους της Διοίκησης της 

Εταιρείας με επικεφαλής την CFO κα Li Jin.  Η ΟΛΠ Α.Ε. παρουσίασε εκ νέου 

αύξηση του κύκλου εργασιών της, σημειώνοντας τις υψηλότερες… Περισσότερα… 

 

ΙΟΒΕ: H συνολική αξία εγχώριων συναλλαγών με ελληνικές κάρτες ξεπέρασε την αξία αναλήψεων 

μετρητών για πρώτη φορά το 2022  

Την επίδραση τις πανδημίας στην ενίσχυση τις χρήσης καρτών πληρωμών 

αποτυπώνει νέα μελέτη του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών 

(ΙΟΒΕ). Στη μελέτη με τίτλο «Ηλεκτρονικές πληρωμές στην Ελλάδα κατά τη 

διάρκεια τις πανδημίας», που παρουσιάστηκε σήμερα, αναδεικνύεται πώς άλλαξε 

η πανδημία τις συνήθειες του τρόπου πληρωμών… Περισσότερα… 

 

Eurostat: Ο ετήσιος πληθωρισμός της ζώνης του ευρώ αναμένεται να είναι 6,9% τον Μάρτιο του 

2023, από 8,5% τον Φεβρουάριο - Στα 14,5 ευρώ το ωριαίο κόστος εργασίας στην Ελλάδα - Οι 

μέσοι όροι στην ΕΕ 

Ο ετήσιος πληθωρισμός της ζώνης του ευρώ αναμένεται να είναι 6,9% τον Μάρτιο 

του 2023, από 8,5% τον Φεβρουάριο σύμφωνα με την προκαταρκτική εκτίμηση 

της Eurostat. Εξετάζοντας τις κύριες συνιστώσες του πληθωρισμού στη ζώνη του 

ευρώ, τα τρόφιμα, το αλκοόλ και ο καπνός αναμένεται να έχουν τον υψηλότερο 

ετήσιο ρυθμό τον… Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Πτωτικά η ανεργία στη χώρα  

Στο 11,4% ανήλθε το ποσοστό της ανεργίας στη χώρα τον Φεβρουάριο εφέτος, 

έναντι του 13% τον Φεβρουάριο 2022 και του αναθεωρημένου προς τα κάτω 

10,3% τον Ιανουάριο 2023. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 526.742 άτομα, 

σημειώνοντας μείωση κατά 94.664 άτομα σε σχέση με τον Φεβρουάριο 2022 

(15,2%) και αύξηση κατά 53.683 άτομα σε σχέση με τον… Περισσότερα… 

 

«Πράσινο φως» για τους νέους κανόνες για την ασφάλεια των προϊόντων στην ΕΕ  

Την περασμένη εβδομάδα οι ευρωβουλευτές ενέκριναν (569 ψήφοι υπέρ, 13 

κατά, καμία αποχή) τον νέο κανονισμό για τη γενική ασφάλεια των προϊόντων 

αναφορικά με τα μη εδώδιμα καταναλωτικά προϊόντα. Ο νέος κανονισμός 

επικαιροποιεί την υφιστάμενη οδηγία για τη γενική ασφάλεια των προϊόντων με 

βάση τις τελευταίες εξελίξεις στον ψηφιακό τομέα… Περισσότερα… 

 

Εθνική Τράπεζα: Digital Onboarding για Ελεύθερους Επαγγελματίες & Ατομικές Επιχειρήσεις, μέσω 

smartphone 

Σε μια εποχή όπου οι καθημερινές μας συναλλαγές, και όχι μόνον, κινούνται γύρω 

από το έξυπνο κινητό μας τηλέφωνο και τις έξυπνες φορητές συσκευές, η Εθνική 

Τράπεζα προσφέρει τη δυνατότητα έναρξης τραπεζικής συνεργασίας σε ατομικές 

επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες, εξολοκλήρου online, χωρίς να είναι 

απαραίτητη η φυσική παρουσία του πελάτη σε… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-2075365036.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F-2117913946.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2601_F-1926687669.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2701_F-165401731.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2801_F1873568238.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2901_F-339105057.pdf


 

 

 Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/3001_F979313.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/3001_F979313.pdf

